



俄罗斯世界杯·看点

# 世界杯上的另类“中国队”

日前有这样一句话迅速流行于中国网络——“俄罗斯世界杯，中国除了足球队没去，其他都去了。”真相虽然“扎心”，但俄罗斯世界杯的确充满了各种各样的“中国元素”。

## 中超外援数量为历届之最

赛场上虽然不会出现中国球员，但中超联赛球员的身影或许能稍稍弥补遗憾——俄罗斯世界杯上将有9名效力于中国俱乐部的外援参加，不仅数量达到历届之最，成色也较以往有不少提升。以往的世界杯赛场，中超外援所效力的队伍多为弱旅。俄罗斯世界杯“中超外援队”质、量更佳，这表明中超联赛水平在提升，吸引了不少正值当打之年的外援加入。

虽然选拔渠道各异，本届世界杯关键场次比赛都将出现中国小球童。比如，部分中国足球少年就将携手俄罗斯男足亮相揭幕战，此外官方赞助商也组织了各类球童选拔活动。中国“球童队”的出现，或许能让世界看到未来中国足球的希望。

世界杯赛场上最庞大的“中国队”当属中国球迷。据国际足联最新公布的世界杯门票销售数据显示，在已售出的2403116张门票中，中国球迷购买了40251张门票，排名各国第九，比西班牙、英格兰等参赛国球迷购买的门票数都多。另据俄罗斯方面预测，今年世界杯期间将有10万中国球迷飞赴俄罗斯观赛和游玩，莫斯科将开设“中国之家”迎接中国球迷。

## 参赛队后勤物资种类丰富 如早早出局，还得搭上运费

除在技战术上做足准备，俄罗斯世界杯各支参赛队在后勤方面同样力求面面俱到，不仅自带的物资数以吨计，种类也是五花八门，最夸张的是德国队，光是土豆都带了300公斤。

### 韩国队：泡菜必须带上

韩国队此次和德国队、墨西哥队及瑞典队同组，小组出线难度极大。为保证球队有最好的发挥，韩国在后勤方面可以说是大费周章：在全队抵达位于圣彼得堡的世界杯基地前，韩国队后勤就从国内携带了大约1吨重的医疗用品和药品，此外携带了4吨的“特殊食材”等生活用品，当中当然包括大量的泡菜。此外，韩国足协还调集了多名韩餐厨师和工作人员，提前10天就抵达位于圣彼得堡的基地开始采购食材。

### 南美众队：马黛茶是“黑科技”

如说每支球队都有自己的“黑科技”，那么南美球队的“黑科技”就是他们的“国民饮料”——马黛茶。这种咖啡因含量高的饮品在南美国家广为流行，也得到了像苏亚雷斯、梅西等许多球星的喜爱。

因此这次出征世界杯，阿根廷队带了3吨物资前往俄罗斯，当中除了牛肉、炼乳等阿根廷人最爱的食品，还



中国工人正在完成俄罗斯世界杯吉祥物的缝制。(资料图片)

### 中国“赞助队”达到7家

本届世界杯上的中国“赞助队”也达到有史最多的7家，其中不仅有地产、乳制品、家电、手机、电动车和服饰企业，还有一家VR科技公司。

本次世界杯赞助商分为三个级别，国际足联全球合作伙伴、世界杯赞助商以及亚洲区域赞助商。中国企业在这三个层级上均有赞助，就在前几天，又有两家中国企业“压哨”成为亚洲区域赞助商，使得中国赞助商的数额达到有史以来最多的7家。

### 比赛用球为中国生产

除了“赞助队”，俄罗斯世界杯更有不少中国“生产队”。比如，俄罗斯世界杯吉祥物“扎比瓦卡”就是由中

国企业生产，并独家负责吉祥物在除俄罗斯以外国家的定价和销售，此外还拿下了马克杯、钥匙扣、球衣等近百种相关商品的授权，世界杯纪念币印章也由中国南京造币厂制造。此外，两个世界杯新建场馆的67台电梯均由中国企业提供。世界杯的比赛用球也是全部由中国企业制造的，每个足球都印有二维码。

本届世界杯还有庞大的中国“龙虾队”——10万只原产湖北荆州的小龙虾抵达莫斯科，世界杯期间将在各大餐馆、酒吧为球迷提供助兴。

本届世界杯“中国元素”空前之多，除了表明中国企业经济实力和中国人民消费能力提升外，亦是中俄两国民间交流的真实写照。但中国民众最期待的无疑还是真正的中国足球队能参与世界顶级足球盛典。

据中新网

## 体坛传真

### CBA新赛季 常规赛增至46场

CBA公司6月13日正式公布新赛季CBA联赛常规赛分组，常规赛增加至46轮，20支球队分成四个组，常规赛前12名将进入季后赛。

根据《2017~2022赛季CBA联赛竞赛方案》设定，20家CBA俱乐部将根据2017~2018赛季的最终排名，在2018~2019赛季蛇形排列分成四个小组，每组五支球队。

依据相关竞赛方案，2018~2019赛季CBA常规赛共进行46轮，其中同组的五支球队将进行主客场四循环较量，不同组之间的球队进行主客场双循环较量。新赛季常规赛场次比上赛季多了八场。常规赛排名前12的球队将晋级季后赛。

具体分组情况为：第一组：辽宁、深圳、广州、青岛、吉林；第二组：广厦、北京、上海、同曦、天津；第三组：广东、新疆、浙江、山西、四川；第四组：山东、肯帝亚、北控、福建、八一。 据《羊城晚报》

### 小威 积极疗伤冲击温网



小威在法网比赛中。

女子网坛新势力在法网的争夺中令人印象深刻，四强全部被90后球员包揽。但即便如此，只要小威能够出战，她仍是最大的夺冠热门，尤其是她十分擅长的草地赛场。近日，小威的教练莫拉托格鲁在接受采访时表示，在今年温网开战之前，小威应该能恢复健康，为参赛做好准备。

在法网退赛后，小威表示，其伤势已影响到了比赛。之后小威并未立即离开巴黎，而是接受了一系列检查，是否会影响她出战草地赛季乃至温网争夺都是外界关注的焦点。

能恢复健康是一回事，但打到什么程度又是另一回事。今年法网正是小威回归后的首个大满贯，可以说是她复出以后的最好表现，在比赛中淘汰的3位女将不仅都实力不俗，而且风格也不尽相同，这对于评估小威目前的战力更具参考意义。法网首轮比赛，小威轰出了13记Ace球。可以想象，当来到球速更快的草地，小威的发球威力只会增无减。次轮面对澳大利亚新星巴蒂，小威将经验与耐心展现得淋漓尽致。第三轮，小威在比赛中打得十分强势，两盘横扫对手获胜。

小威的表现说明，即便还处在恢复过程，但只要能保持健康，她已能应付任何一位对手。当然，在思想上兼顾家人与事业，在赛场上兼顾单打和双打，对于一位在产后经历了不少痛苦，而且正式复出也不久的37岁球员而言确实困难重重。曾23次问鼎大满贯的小威能否在草地赛季继续冲击冠军，答案很快就将揭晓。 据《中国体育报》

### 延伸阅读

#### 美加墨合办2026世界杯 历史上首次由3国联办

北京时间6月13日，国际足联在莫斯科举行代表大会。大会经过投票宣布，美国、加拿大和墨西哥（联合申办）击败了摩洛哥，获得了2026年世界杯的主办权。这也是世界杯历史上首次由3国联办世界杯。

205个国家和地区的代表在莫斯科投票选择第一次有48支球队参加的世界杯举办地。经过投票，美国、墨西哥和加拿大战胜了摩洛哥。2026年世界杯将共有48支球队参赛，小组赛分为16个组，在小组赛比赛中没有平局，若战平将通过点球大战决胜，各小组前两名出线，这届世界杯一共有80场比赛。

这是墨西哥继1970年和1986年后，第三次主办世界杯，从而创造了新的历史，成为主办世界杯次数最多的国家，而美国也是第二次主办世界杯。

三国联合申办能保证国际足联得到巨额的财政报酬，而且三国还承诺不需要额外建设体育场。60场比赛将在美国的城市进行，加拿大和墨西哥各承办10场比赛。 据《华商报》



梅西在喝“马黛茶”。

有大量的马黛茶。而乌拉圭队的补给仓中，马黛茶茶叶也多达180公斤。

### 德国队：空运了12吨物资

如果你觉得以上球队动辄数吨的物资补给已够夸张了，那是你还没看到德国战车的物资。德国队抵达俄罗斯时，除了LV和男模，他们还带了整整12吨的物资。当中包括18000公升啤酒、700公斤香肠和300公斤的土豆，土豪的作风十分令人惊叹。据德国队大厨透露，这是因基地所处位置采购不便，所以大量物资都从国内带来了。 据《信息时报》